

国内·综合

# 乌鲁木齐“5·22”严重暴力恐怖案件告破

□据 新华社

记者从新疆维吾尔自治区公安厅获悉,在自治区党委、政府坚强领导下,在公安部组织指挥协调下,新疆公安机关全警动员,全力以赴,连续奋战,成功破获5月22日早上发生在新疆乌鲁木齐市沙依巴克区公园北街早市的严重暴力恐怖案件。

现已查明,实施此案的暴恐团伙共有5名成员,4名现场实施犯罪的暴恐分子当场被炸死,参与策划的另一名暴恐团伙成员努尔艾合买提·阿布力皮孜于5月22日晚在新疆巴州被抓获,死亡暴恐分子的身份已经DNA检验认定。案件共造成39名

无辜群众遇难,94人受伤。

经公安机关查明,努尔艾合买提·阿布力皮孜、麦麦提·麦麦提明、热依木江·麦麦提、麦麦提敏·麦合买提、阿卜来提·阿卜杜喀迪尔等人(均为新疆皮山人)长期受宗教极端思想影响,参加非法宗教活动,收听收看暴力恐怖音视频,于2013年年底初步形成了5人暴恐团伙。

为实施暴力恐怖犯罪,该团伙购买自制爆原料和作案车辆,制作爆炸装置,选定袭击目标。5月22日7时50分,麦麦提·麦麦提明等4名团伙成员实施了暴力恐怖犯罪。

目前,案件还在进一步侦办和深挖中。

## 民警首次在天安门附近5个地铁站持枪巡逻 反恐防暴 我们严阵以待

□据 新华社《法制晚报》

23日,公安部举行案件通报会,向来自美国、俄罗斯、新西兰等29个国家的33名驻华执法安全代表通报了新疆乌鲁木齐“5·22”暴力恐怖案件情况。

美国联邦调查局驻京办助理法务专员吴北成表示,美国支持中国打击暴力恐怖活动,并愿尽最大努力提供帮助。俄罗斯驻华代表索洛维耶夫说,新疆“5·22”案件令人发指,目前,暴力恐怖活动已成为全世界、全人类的危害,各国应联合起来共同打击恐怖主义。

22日晚,北京市公安局连夜召开紧急部署会,第一时间启动社会面一级防控工作,民警首次在天安门附近5个地铁站持枪巡逻。

北京警方表示,将以首都中心区、繁华商业区、火车站等重点地区,中小幼、医院等人员流量大的地区,水、电、气、热、油等要害部位以及商场、早市等人员密集场所为重点,最大限度地组织警力上街,发挥盘查核录、武装值守、闪灯巡逻、携犬巡逻、视频巡控以及直升机巡航等措施的震慑作用,提高见警率、管事率、查获率。警方表示,在这些区域内有任何突发事件,全副武装的执勤民警都能够在一分钟之内进行处置。

## 中俄携手应对海上威胁

### 中俄“海上联合—2014”实兵演练23日全面展开

□本报综合新华社报道

23日上午,中俄“海上联合—2014”军事演习实兵课目演练在东海某海域全面展开。悬挂中俄两国国旗的14艘银灰色战舰,在辽阔的海面上组成巍峨的钢铁巨阵。

9时整,刺耳的紧急战斗警报声在担负第一舰艇编队指挥舰的郑州舰上骤然响起,联合护航演练正式开始。

联合护航演练,水面舰艇编队在俄方“瓦良格”号导弹巡洋舰指挥下与被护船舶组成联合护航队形,双方舰载直升机升空巡逻警戒,对高速接近护航编队的两艘“海盗船”实施拦截驱离。

“演练从9时许一直持续到15时30分左右。”演习导演部中方导演组组长王超说,“这是中俄‘海上联合—2014’军事演习开始以来双方最‘繁忙’的一天。”

“虽然双方海上舰船的动作和行动越来越复杂,但双方协商问题的时间越来越少、越来越短。”俄方联合指挥部副指挥

长海军上校辛科认为,通过历次海上联合演习,俄中双方之间的合作、信任和理解会进一步提高。

23日的演习课目包括联合护航、联合解救被劫持船舶、联合查证识别和联合防空,以及联合对海突击演练。除了控制演习节奏,出情况进行导调,让联合指挥部的指挥员解难题,联合导演部的职责还包括指挥“蓝军”兵力与“红军”进行对抗。

“‘蓝军’分布比较广,但他们能够克服气象条件的制约,做到按时按计划就位。”王超说,“在今天的演习中,一个机场的气象条件比较差,还有雷雨,及时启用了备用机场,确保了演习过程的良好衔接。”

演习期间,双方还利用直升机互降时间,各自搭乘记者到对方指挥舰上采访。王超认为,第一次组织这样的行动,体现了双方的高度互信。

王超表示,23日红蓝双方演习攻击的结果,还要等双方要素报上来后才能综合判定。



# 洛阳社区 洛阳人的网上家园

**时事** **文学** **摄影** **教育** **户外** **娱乐**

发现真善美,曝光不文明,拍客在行动

社区导航

- 01 关注洛阳
- 02 文化洛阳
- 03 亲子教育
- 04 房产楼市
- 05 汽车时代

BBS.LYD.COM.CN

广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台

注册人数超过**55万**